

共谋文旅融合“双城记”

长沙文化旅游(贵阳)推介会举行 陈澎黄成虹出席

长沙晚报8月4日讯(全媒体记者 郑湘平)8月4日,“一路黔行 湘约长沙”2024长沙文化旅游(贵阳)推介会在贵州省贵阳市举行。长沙市委常委、市委宣传部长陈澎,贵阳市委常委、市委宣传部长黄成虹,贵阳市副市长龙丛出席活动。

长沙文旅推介官以“长沙三千年”为主题,从“悠久的历史灿烂夺目”“厚重的革命文化生生不息”“活跃的现代文化朝气蓬勃”“三张文化名片展示文旅魅力,并推出都市休闲游、红色文化游、长株潭精品游线路。长沙市文化旅游

广电局与贵阳市文化和旅游局,长沙市旅行社协会与贵阳市旅游行业协会分别签订文旅合作框架协议。陈澎表示,这次在贵阳推介会,目的就是深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,密切两地文化旅游交流合作,共同谱写融合发展新篇章。真诚希望两地以此次推介会为契机,在旅游开发、招商引资、宣传推介、客源互送等领域开展精诚合作,诚邀贵阳各界朋友跨越山河、逐梦而来,切身感受“快乐长沙,韵味星城”的“古色”厚重、“红色”炽热、“绿色”盎然、“夜色”璀璨。

上接1版①

市政府班子成员多次带队上门招商,带头对接重点招商企业,定期调度重点招商企业对接工作。

制度机制的不断优化,促使园区制造业提升工作高效有序推进落实。

维度二 从扩能升级看产业韧性

看似“寻常”最奇崛。今年上半年,面对复杂局面,长沙制造业顶住压力,持续加速强链、补链、延链,在30个制造业大类中,有24个行业实现正增长,充分体现了产业韧性与潜力。

中联智慧产业城,占地面积15000平方米的混凝土泵送机械智能制造技术改造项目,新增了数控等离子切割机、激光切割机、臂架机器人焊接工作站等。

改造完成后,可实现关键设备联网率100%、生产效率提高35%、设备效率提升70%,实现新增年产值5亿元。

而纵观工程机械产业链,上半年签约零部件配套项目34个,预计达产后提高本地配套率6至7个百分点。

企业信心十足,大手笔“追投”频频出现。

2021年落户望城经开区的利亚德“二次追投”10亿元,建设利亚德华中总部及研发生产基地,全面达产后预计可实现年产值20亿元。

甚至,“三次追投”都不鲜见:泰嘉股份,拟投资2.5亿元建设新型合金材料研发中心及生产基地项目,全面达产后可实现年产值5亿元;

华纳药厂,投资10亿元建设华纳高端制剂生产基地建设项目,新建固体制剂、无菌制剂、头孢制剂车间及研发中心车间;

明瑞制药,投资10.2亿元,建设华尿酸乌洛托品等原料药生产线,8月实现首栋车间封顶,年底实现土建竣工验收;

……

自去年全市启动“以存量扩增量,促进企业提质增效”活动以来,市工信局梳

理出“三类50强”、国家级专精特新“小巨人”、上市公司等,积极上门招商、精准服务,助推以存量拓增量项目落地,招引产业链上下游项目。

据统计,今年上半年,在对接扩能项目清单方面,全市5000万元以上的对接扩能项目728个,其中招商对接、存量企业扩能升级意向项目分别为433个、295个,已实现签约302个,签约金额1645.86亿元。

维度三 从专精特新看主体活力

入规、升高、夺冠——三个关键词,成为长沙工业企业提档升级“三部曲”。

规模以上企业“块头大”,保持“量的合理增长”——新增规模工业企业123家,相当于平均每个工作日,就有一家企业进阶为规上企业。

专精特新企业,促进“质的有效提升”——新增省级专精特新企业684家,100余家长沙企业还将冲刺国家级制造业单项冠军。

单项冠军,则是制造业皇冠上的“明珠”——第八批国家级制造业单项冠军企业名单,6家长沙企业榜上有名。

数量井喷的背后,是长沙牢牢把握住了全国中小企业数字化转型试点、制造业新型技术改造试点、智能网联汽车“车路云一体化”应用试点等一系列重要机遇。

下半年,全市工信系统将继续找准切入点,出实招、见实效:

聚焦“六个倍增”目标,以“两清两增量”为抓手,深入实施园区制造业提升行动,大力抓好存量企业扩能升级工作;强化企业梯度培育,突出抓好企业升规入统,培育形成更多“四上”企业,进一步强化园区产业发展主力军作用;聚焦17条优势产业链建设,抓实抓牢链长制工作,重点加强对3345家规上企业的帮扶调度,大力提升产业链现代化水平,形成新的经济增长点。

“在这座城市打拼有底气很安心”

创业能出彩、生活能幸福,他们说在长沙一切皆有可能

●长沙晚报全媒体记者 刘攀 实习生 陈丹

在长沙这片创新创业的热土上,有这样一群勇往直前的创业者:他们挥洒汗水,锐气十足;他们有闯劲、有担当,看准的事就会坚持不懈;他们将梦想付诸实践,以奋斗致敬青春。连日来,记者走近这群创业者,聆听他们的故事。

在这里一切皆有可能

设计图案、高温烫画……一系列操作后,一件DIY(手工)的T恤衫便制作完成了。在长沙,走进由4个90后联手创建的肆玖科技,可以感受到科技与手工相结合所带来的“造物之乐”。

这一过程背后,发挥关键作用的刻字机和烫画机正是肆玖科技的核心产品。“2018年,我和三个朋友在长沙创立了这家企业,希望能让普通人将自己的设计展现在各种物品上,比如衣服、帽子、水杯上,让大家都有自己的品牌在上面,让创造更简单。”肆玖科技创始人周海峰介绍。

他们的产品技术灵感来源于中国传统剪纸。用户只需通过软件设计,再由电脑采集信息传输到机械,从而指挥操作,即可完成裁剪。“我们希望能和和一些手工艺相结合,在产品中融入

传统文化特色,赋予产品中式美学,向全世界传达中国的文化自信。”

眼下,肆玖科技在人才培养、提供就业、技术创新与合作研发等方面采取了积极行动,公司在后湖国际艺术区打造了“乐立克(LOKLIK)”创意手工体验馆,构建了一个集创意手工体验、交流,以及文创设计和社交娱乐于一体的综合空间。

“公司有很多从外地来的研发人员,长沙出台的系列政策为他们带来了诸多便利,还能帮助大家解决就医、出行、子女教育、住房等问题。”他说,正因为有了各方人才的加入,企业才能日渐发展壮大。“在后湖扎根也是看准了这里不仅是长沙的艺术集聚地,更是青年人才的聚集地。在长沙,我觉得一切皆有可能。”

长沙给了我最大的包容

上市,如今企业有4000名员工,平均年龄28岁。

这是一家典型的在长沙本土创业成长起来的企业。“从创业之初到现在小有成绩,是长沙的养分滋养了我。”戴跃锋对未来充满信心:“越来越多的互联网企业总部或第二总部落户长沙,这是一件非常有利的支持。”他表示,当总部或第二总部聚集,人才规模也会扩大,

打拼有底气前行有动力

“我们公司大部分员工是湖南人,在深圳起步得到锻炼和磨砺后,大家一致认为还是要回家乡发展,为家乡做贡献!”她说,这些年公司团队稳定,员工安居乐业。政府部门也在政策、资源等方面给予很多支持。“我们提倡快乐工作、幸福生活。从深圳搬回长沙后,很多员工马上买了房子安家,多好啊!”

“长沙生活压力不大,幸福感强,而且有很多机会和很多实现个人价值的平台。”不久前刚入职艾臣生物的张先生坦言,感觉自己有无限前进的动力:“求职时免费入住新青年

企业发展氛围也会更好。“单个企业的发展因此受益,整个产业就能得到更好发展。”

去年,投资14亿元的水羊智能制造产业园在长沙开园,园内的研发楼面积超2万平方米。“这是国内美妆行业最大的研发中心。”他说,新研发大楼包含了十大品类的研发中心以及16个试验分室,已具备从原料到产品的全方位创新研发能力。

人才驿站,现在还申请了租房和生活补贴,在这座城市里打拼心里很有底气、很安心,希望自己以后工作生活都能‘扛扛的’。”



扫码看辣视频

上接1版②

一个人,一张座椅,两根操作杆,就是杨金良每天的工作环境。从他的操作间往下看,地面的一切仿佛是微缩模型。塔吊下的妻子,就是他的专职指挥员。“‘档慢起’‘向左一点’……尽管同在一个项目工作,但两人只有休息时才能见面,妻子手里的对讲机就成了两人每天交流的‘信使’。”她就是我的第二双眼睛,让我很安心。”

“在待机的时间就很容易想到家人。”身在塔吊操作间的杨金良,更担心在地面忙碌的妻子,指挥员要在塔吊下保持注意力高度集中,经常一站就是一天,都是露天作业,高温天气还是有中暑的风险。”他认为妻子比自己更加辛苦。

8时,龙艳辉已工作2个多小时,随着塔吊作业奔跑指挥的她已全身大汗。起钩、摆臂……作为塔吊指挥,这些指令她每天都要重复几百次,但丈夫操作吊钩的每次平安起落,她都必须亲自指挥、亲眼见证。“最多的时候一天走了2万多步。”工作间隙她向记者透露,“但我不觉得累,觉得每天都很充实。”

不惧“烤”验,奋斗让日子有奔头

在这对夫妻看来,如今工作、生活在浏阳经开区,日子很有奔头。

杨金良和龙艳辉都来自贵州黔南,离长沙并不远。两人在同一个镇上,在当地几次活动相识后成家,如今大儿子已12岁,小儿子4岁。

“在长沙工作,收入还不错,城市也很漂亮。”杨金良经老乡介绍进入塔吊行业,努力考取塔吊司机证后,已是近10年的塔吊“老手”,在长沙陆陆续续工作了8年。龙艳辉则在丈夫鼓励下经过培训、考试,成为一名塔吊指挥。

随着四辉新材料项目今年3月开工,杨金良夫妇也进入这个项目工作。“他们工作上很有默契,也很认真负责。”项目承建方广东景鸿建设有限公司安全员曾佳龙介绍,工地塔吊组有四人,杨金良负责1号塔吊,两人齐心协力,与其他班组配合无间,有力确保了项目的建设进度。“项目也专门安排了夫妻房,方便他们生活。”

天气是项目施工的“指挥棒”,而安全永远排在第一位。“高温、大风、雨水,都会影响塔吊工作。”曾佳龙介绍,高温天气下,工地基本会在上午10时多停工,下午则根据气温决定施工时间,“这段时间下午都是4点开工,晚上8点收工。”为防止工人中暑,工地常备着两大桶凉茶和一些降暑药。

10时30分,工地地面气温已升至38℃,塔吊已被晒得滚烫,龙艳辉为刚刚爬下塔吊的丈夫擦了把汗。随后,两人一同去工地食堂吃午饭,菜是四季豆炒肉、红烧鱼和炒白菜,“很像我们的家乡菜。”两人都很适应在这个项目的生活,“工友很和善,天气和饮食习惯都跟在家差不多。”

四辉新材料项目要新建3栋生产厂房、2栋仓库、1栋工业工程站、1栋备品备件库,预计2025年上半年竣工,包括杨金良夫妇在内的百余名工人挥洒汗水,力求完美施工。“希望把项目建设好,未来能在老家买套房,把双方父母接到一起住,一家人团团圆圆。”这是他们的心愿。

下午4时,项目现场重新响起机器轰鸣声,塔吊“挥舞”,杨金良夫妇又投入到紧张的工作中,直至夜色降临。“工人有活儿干,城市建设越来越好,我们的日子也有了新奔头。”



嘉宾分享相识、相知、相伴的幸福故事。市妇联供图

浪漫长沙 缘来是你

湖南省“巾帼志愿关爱行”之“湘亲湘爱”长沙专场交友联谊活动举行

长沙晚报8月4日讯(全媒体记者 匡春林)浪漫长沙,缘来是你。4日下午,湖南省“巾帼志愿关爱行”之“湘亲湘爱”长沙专场交友联谊活动在长沙举行。古色古香的“潭州市集”里,200余名青年男女着汉服、享国潮、觅良缘,共同开启一场浪漫的“穿越之恋”。

200余名单身男女踊跃参与

活动特别邀请两对夫妻,现场分享他们相识、相知、相伴的幸福故事。田胜华与喻国华夫妇唱随、科学育儿,他们的婚姻里充满了平凡的智慧、俯露与寻洞,跨越年龄界限、传统束缚,诠释了青年人婚姻中的相濡以沫与携手共进。

活动现场,潭州市集设置了古城门作为游园互动的入口,并设置了嘉宾展示长廊。当日,200余名单身

男女穿过繁华喧闹的街道与商城,跟随灯笼的指引,仿佛踏入千年前极尽风雅的潭州,开启一段“穿越之旅”。他们在雷锋志愿者的帮助下,分3组同步开展“嘉宾畅聊坊”“游园默契大闯关”等互动游戏。

除了穿针斗巧、同心“粽”意、锦“扇”添花等极具国风韵味的“破冰”游戏外,现场还特别设置了“月老办事处”。在这里,现场牵手成功的男女嘉宾,在古风舞台亮相合影,并由月老为配对成功男女嘉宾系上红线,赠与“月老祝福信封”。

“湘亲湘爱在一起”小程序上线

活动中,婚恋公益平台“湘亲湘爱在一起”小程序正式上线。“湘亲湘爱在一起”小程序是湖南省妇联联合省民政厅,整合社会资源,合力打造的全新婚恋公益服务平台。平台坚持

公益服务的原则,为用户提供暖心婚恋交友服务,定期发布婚恋知识、情感指南、婚恋成功案例,组织婚恋活动,倡导正确的婚恋观,营造婚育友好社会。

一直以来,省市妇联组织大力倡导正确的婚恋观、生育观和家庭观,积极培育健康向上、简约文明的新型婚育文化。近年来,长沙市妇联系统举办了“相知相守·幸福长沙”“缘起铜官窑·爱在长沙城”“幸福连线·为‘宁’而来”“情满开福·才遇佳人”等交友联谊活动,为适龄青年搭起“鹊桥”,促成良缘。

本次活动由湖南省妇联指导,长沙市妇联、长沙市文明办主办。据悉,“湘亲湘爱”是由湖南省妇联指导的婚恋交友主题活动品牌,目前已在邵阳、郴州、怀化、张家界等多个城市成功举办9场交友联谊活动。

长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市人民政府批准,长沙市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划指标			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2024]长沙市 042 号	桐林垌路与青山路交汇处西北角(高铁西城片区 E06-I15-2-3 地块)	19111.73	一类工业用地	≤2.5	/	5002824BA0124	50年	1376	688

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合国土资源部有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上挂牌出让;本次网上挂牌出让宗地可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让符合要求的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统(https://gjjm.csgzy.cn)进行。凡办理数字证书及电子签章,按要求足额交纳竞买保证金的竞买人,

方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统查询,竞买人可于2024年8月5日至2024年9月4日,在网上浏览或下载本次挂牌出让宗地相关文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易活动办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:岳麓区岳麓路279号);网上挂牌报价时间为2024年8月25日上午9时起(以网上交易系统服务

器时间为准,下同)至2024年9月4日上午10时止。

七、竞买人应及时登录长沙市国土资源网上交易系统,在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并交纳竞买保证金(保证金交纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金缴纳截止时间为2024年9月3日下午5时。网上挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人。最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后,符合网上挂牌出让须知的要求,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑问

题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:0731-88799607(湖南湘江新区土地储备中心)
交易系统使用服务咨询电话:0731-89938892(长沙公共资源交易中心)
净地供应监督举报电话:0731-82290529(湖南省自然资源厅)
数字证书办理地址:岳麓区岳麓路279号一楼大厅3号窗口
数字证书办理咨询电话:0731-82238355
长沙市自然资源和规划局 2024年8月5日